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V dnešní době již téměř každý volnonožec, každá firmička, firma či korporace slyšeli aspoň 

něco málo o Agilu. O tak trošku jiném způsobu vedení projektů.

My jsme se v Etneteře odhodlali naplno se nadechnout Agilních principů na konci roku 2011. Tak 

jak už to bývá, začátky byly nelehké. Ale od výroků typu „Tohle je chaos. Nechápu, že tohle 

může někde fungovat.“ přes „Ahá“ momenty jsme se dostali až po kýžené „To je paráda, jak 

to hezky šlape!“. V průběhu tohoto celého poznávání jsme začali docházet na komunitní setkání 

a zjišťovali, jak to funguje jinde, kde mají ostatní problémy a jak je řeší. To jsou debaty k 

nezaplacení.

Cesta byla klikatá a místy i trnitá. Byly i stále jsou to zajímavé turbulence, které ani náhodou 

nekončí. Dokonalý stav neexistuje, je to neustálé hledání. Stejně jako se mění povaha a 

zaměření projektů musí se zákonitě přizpůsobovat i Agilní tým. 

Inspect and Adapt! Buď připraven na změnu.

NĚCO O DOTAZNÍKU
Někde v průběhu naší cesty, když jsme se snažili poznávat, jak to dělají jinde, začali někteří z 

nás mít deficit čísel. Nikdo podobný průzkum v českém prostředí ještě neudělal, tak jsme se 

na to vrhli. Děkujeme Vám všem, kteří jste svou troškou přispěli. Dále děkujeme Zuzce 

Šochové z Agilní Asociace, Jirkovi Kneslovi a Karlu Smutnému za pomoc při šíření dotazníku po 

agilní komunitě.

Respondentů se nám sešlo 171 s tím, že nám primárně šlo o zjištění, jak si Agile vede. To 

znamená, neproběhl demografický průzkum se statistickou selekcí. To jsme ani nechtěli, cílem 

bylo zaměřit se pouze na Agilní komunitu.

A teď už pojďme na čísla a grafy. :)

Pokud budete mít jakýkoliv dotaz, připomínku nebo nápad, neváhejte mě 

kontaktovat na dalibor.pulkert@etnetera.cz
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1.

Ano

Nevím
Ne

Ano, ale nejsem 
kompetentní osoba

méně než 1 rok
1 až 5 let

5 až 10 let
10 až 15 let

více než 15 let

POČET ZAMĚSTNANCŮ VAŠÍ FIRMY?

JAK DLOUHO VAŠE FIRMA EXISTUJE?

POUŽÍVÁTE VE VAŠÍ SPOLEČNOSTI 
NĚKTERÉ AGILNÍ PŘÍSTUPY?

O vyplňujících firmách
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Věděli jste, že...

JAKÁ JE VAŠE PRACOVNÍ POZICE?

2.

Prvotní impuls pro zavedení 
agilních přístupů většinou 
přichází ze spoda? To 
nemůže být náhoda. Jak se 
říká, když nejde Mohamed k 
hoře musí hora přijít k 
Mohamedovi. Nečekejte až 
přijde váš top management 
a zaveďte Agile sami. Stojí 
to za to.

Věděli jste, že...
Téměř 60% dotáza-
ných praktikuje Agile 
méně než 2 roky. To 
je důkaz, že jsme 
stále na začátku, 
přesto máme 
našlápnuto velmi 
dobře.

Zkušenosti s agilními přístupy

top management

middle management

projektový management

tým, vývojáři

vnější prostředí (klient, dodavatel, partner...)

nevím

jiné

méně než 1 rok
1 až 2 roky
2 až 5 let

více než 5 let
nevím

JAK DLOUHO PRAKTIKUJETE VE FIRMĚ AGILNÍ PŘÍSTUPY?

ODKUD PŘIŠEL PRVOTNÍ IMPULS 
NA ZAVEDENÍ AGILNÍCH PŘÍSTUPŮ?

Management, 
Account Manager

jíne

Vývojář, Designér, 
Tester, Admin

Analytik, Architekt

Project Manager, Team Leader, 
Scrum Master

1%

35%35%
16%16%

6%6%4%4%
40%40%
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      21%
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 8%
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Věděli jste, že..
méně než 25%

26% až 50%
51% až 75%

více než 75%
nevím

3.

JAK VELKÁ ČÁST FIRMY 
PRAKTIKUJE AGILNÍ PŘÍSTUPY?

NA KOLIK PROJEKTŮ POUŽÍVÁTE NEBO 
JSTE POUŽILI AGILNÍ PŘÍSTUPY?

1 projekt
2 až 5 projektů
6 až 10 projektů

více než 10 projektů
nevím

1   2     3      4            5       
Výborná           Nedostačující

JAK BYSTE OHODNOTILI VAŠI 
MÍRU ZNALOSTÍ AGILNÍCH 
PŘÍSTUPŮ? (ŠKÁLA JAKO VE 
ŠKOLE)

Věděli jste, že...

46% dotázaných firem 
používá Agilní přístupy 
jen na čtvrtině svých 
projektů. Zatím stále 
jen oťukáváme, zda 
to bude fungovat?

Jen každý osmý 
dotázaný by si dal 
jedničku za své 
vědomosti o Agilu.

  2%

  12%
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4.

Věděli jste, že...
Podle dvou třetin dotázaných 
je Agile lepší než klasické 
přístupy v rychlosti dodání, ve 
výsledné kvalitě a v neposlední 
řadě ve spokojenosti klienta.

NEJ DŮLEŽITĚJŠÍ DŮVODY 
PRO ZAVEDENÍ AGILNÍCH PŘÍSTUPŮ?

VE SROVNÁNÍ S KLASICKÝMI 
PŘÍSTUPY JSOU TY AGILNÍ...

Velmi důležité Částěčné důležité Jen okrajově Nedůležité

Lepší Stejné Horší Nevím

Zvýšení produktivity

Zvýšení kvality prod

Zvýšení kvality produktu

Snížení rizik

Vylepšení týmové morálky

Zjednodušení vývojového procesu

 Koordinace distribuovaných týmů

Obchodní výhoda

Snížení nákladů

...v rychlostí dokončení

...ve výsledné kvalitě

...ve spokojenosti klienta

0%

1%
5%

4%

1%
1%

58%                   36%      6%   58%                   36%      6%   

53%                         32%       14%       53%                         32%       14%       

53%          29%    13% 53%          29%    13% 
49%        31%     16% 49%        31%     16% 
48%           34%     17% 48%           34%     17% 

44%      41%         14% 44%      41%         14% 
23%     23%       27%        27%23%     23%       27%        27%

16%      28%           37%           20%16%      28%           37%           20%

13%       35%               41%         10%13%       35%               41%         10%

67%                   24% 2% 6%  67%                   24% 2% 6%  
62%                  29%  3% 6%  62%                  29%  3% 6%  
73%                  14%  2% 11%  73%                  14%  2% 11%  
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5.

JAKÉ AGILNÍ PŘÍSTUPY 
(FRAMEWORKY) POUŽÍVÁTE?

JAKÝ POUŽÍVÁTE FINANČNÍ MODEL U 
TÝMŮ POUŽÍVAJÍCÍCH AGILNÍ PŘÍSTUPY?

Scrum 

Extrémní programování (XP)

ScrumXP (hybrid Scrum + Extrémní programování)

Kanban

Scrumban (hybrid Scrum + Kanban)

Crystal

Lean

DSDM (Dynamic systems development method)

FDD (Feature driven development)

Jiné

1%

1%
5%

5%

JAKÁ JE U VÁS 
DÉLKA ITERACE?

1 týden
2 týdny
3 týdny
4 týdny

Proměnlivá
Jiné

časová sazba - hodinová, za den...

platba za funkcionalitu,
 vlastnost, verzi...

platba za projekt jako celek
nevím

jiné

         87%

13%

9%
  33%

16%

11%

         87%

13%

9%
  33%

16%

11%

        27%

             41%
    18%
3%

  9%
2%

        27%

             41%
    18%
3%

  9%
2%

47%47%

12%12%8%8%
19%19% 15%15%
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6.

KTERÉ PRVKY A TECHNIKY 
OPAKOVANĚ POUŽÍVÁTE?

denní standUp meeting 

iterační plánování, vývoj na časové úseky

unit testy

burndown chart

retrospektiva

continuous integration

automatizované buildování

velocity

standardy (požadavky na kvalitu kódu)

refactoring

vývoj řízený testy (Test-driven development)

tabule s lístečky

párové programování

code review

přímá participace klienta

kolektivní vlastnictví zdrojových kódů

ideabox - seznam nápadů

planning poker

jiné 5%
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          86%
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     51%
        69%
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       65%

     51%
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 28%
     52%

 21%
      61%
    41%
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 25%

     57%
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7.

Uživatelé mohli vybrat více než jedno zaškrtávací políčko, takže
procento může vzrůst na více než 100%.

JAKÉ POUŽÍVÁTE NÁSTROJE?

Fyzická tabule s kartičkami 

Microsoft Excel, OpenOffice Calc ...

Google Docs

Microsoft Project

Jira / Greenhopper

Basecamp

VersionOne

Pivotal Tracker

XPlanner

LeanKit

Vendor X

Mingle

Bugzilla

Vlastní software, systém

Jiné

0%

0%

0%

 2%

2%

*

*

            49%
       30%

    20%

 12%

         38%
5%

 8%
 

 

5%

   16%

         38%
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8.

Ano, 
v horizontu 1 roku

NevímNeplánujemeAno, 
v horizontu větším 

než 2 roky

Ano, 
v horizontu 2 let

Věděli jste, že...
Pouze polovina z těch, kteří 
Agile ještě nepoužívají, jej 
plánují alespoň vyzkoušet. 
Mohlo by to být více.

Agilní metodiky ještě nepoužíváme

PLÁNUJETE DO BUDOUCNA 
AGILNÍ PŘÍSTUPY ZAVÉST?

28%28% 31%31%
21%21%10%10% 10%10%
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9.

Věděli jste, že...
Nejvíce brání zavedení 
Agilních přístupů nedostatek 
vědomostí a odmítavý postoj 
managementu.

Obecná odolnost vůči změnám 

Odmítavý postoj managementu

Odmítavý postoj zaměstnanců

Odmítavý postoj klienta

Finanční aspekty

Složitost projektu

Časový deficit

Vědomostní deficit

Nevím

Other

Ztráta manažerské kontroly

Ztráta předvídatelnosti 

Ztráta disciplíny

Pokles efektivity

Pokles kvality

Zvýšení rizikovosti 

Nemám žádné obavy

Nevím

CO JSOU PODLE VÁS DŮVODY 
TOHO, ŽE JSTE AGILNÍ PŘÍSTUPY 
JEŠTĚ NEZAVEDLI?

Z ČEHO MÁTE KONKRÉTNĚ OBAVY OHLEDNĚ 
ZAVÁDĚNÍ AGILNÍCH PŘÍSTUPŮ?

1%

31%
48%
31%
10%

14%

17%

31%
62%

10%

31%
48%
31%
10%

14%

17%

31%
62%

10%

 17%

10%

10%

7%

10%

10%

          62%

14%

 17%

10%

10%

7%

10%

10%

          62%

14%
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Etnetera a.s.
Milady Horákové 108

160 00 Praha 6
www.etnetera.cz

Tel.: +420 233 326 810
Fax: +420 224 326 868

info@etnetera.cz


